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Til rette vedkommende.

Mit navn er Jan K. Nyeboe. Jeg blev arbejdsløs den 01-12-2012 efter et vikariat på 9 
måneder. Jeg er 51 år, og som vi alle ved, så er det en tung alder, når vi kigger på 
sandsynligheden for, at jeg igen kan komme ind på arbejdsmarkedet.

Jeg er uddannet i butik og har arbejdet i butik i 20 år alt i alt, inkl. ca. 10 år som leder. 
Derudover har jeg en HA fra Handelshøjskolen i Aarhus og mangler kun hovedopgaven for 
også at have papir på en HD i markedsføring fra Aalborg universitet. 

Jeg skriver til dig/jer, fordi jeg føler mig lidt trængt. Jeg håber med dette brev, at I måske vil 
kigge ud af boksen og se på individet. Jeg har til, såvel jobcenter Aarhus som til min a-
kasse kommet med alternative og kreative forslag til, hvordan jeg kan komme ud af 
arbejdsløshedskøen. Mine forslag, som jeg mener, vil hjælpe mig ud af 
arbejdsløshedskøen, har været følgende: 

Det første forslag går på at hjælpe mig igang med at programmere applikationer til 
mobileenheder, specielt til iPhone. Dette kan gøres ved at acceptere at sende mig på 
kursus hos Superusers A/S, selv om de ikke er godkendt.

Det andet forslag er, at I hjælper mig med min kørelæreruddannelse. Jeg har allerede nu 
lovning på job efter uddannelsen.

Det tredje forslag er, at jeg starter i skole og tager en ny uddannelse som datamatiker. 
Dette skal selvfølgelig finansieres med understøttelse, så jeg får mulighed for at leve et 
normalt liv.

Men Jobcenter mener, at det er vigtigere for mig, for at jeg kan komme på 
arbejdsmarkedet igen, at jeg tager et kursus – der varer 4 uger - i jobsøgning. Helt ærligt 
så er den eneste vinder her, det firma som udbyder dette kursus, for jeg vinder intet, og 
det gør andre heller ikke.

Både jobcentret og min a-kasse har sagt nej til disse forslag med den begrundelse, at jeg 
1) ikke har været ledig længe nok og 2) at Superusers A/S ikke er godkendt til at afholde 
kurser for ledige.

Jeg forstår ikke rigtigt systemet. Jeg blev som nævnt arbejdsløs den 01. december 2012 
og var dengang fyldt med energi og tro på, at dette kun skulle være en kortvarig periode. 
Hvis ikke ville Jobcentret være klar med tilbud, som jeg kunne følge og på den måde blive 
lidt bedre rustet til at komme på arbejdsmarkedet igen efter dette lille korte afbræk.

Men desværre nej, jeg har indtil videre kun mødt modstand og ingen velvillighed - eller 
måske i bund og grund - ingen forståelse for vores/min situation som arbejdsløs og 
dermed følelsen af at være uden for samfundet. Selv vores egen statsminister siger nu, at 
mange af de milliarder, som i dag bliver brugt på os arbejdsløse, bliver brugt forkert. 
Samfundet som helhed får ikke afkast nok.

Jeg undrer mig over, at ingen ser sig i stand til at hjælpe mig, når jeg nu selv har været 
proaktiv og ikke ville acceptere min situation, men forsøger at forbedre min sidste tid på 
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arbejdsmarkedet ved at skifte til et erhverv, hvor jeg endda allerede har fået et tilbud om 
job.

Jeg kunne jo også vælge at gøre, som de siger på Jobcenter i Aarhus; vente til jeg har 
været arbejdsløs i 39 uger. For derefter åbner der sig en anden kasse, der gør, at jeg kan 
få lov til lidt mere. Og jeg, som troede, at jobcentrets arbejde bestod i at få mig væk fra 
arbejdsløshedskøen. Men nej, det er åbenbart deres intention at fastholde folk, for så har 
de jo et job. 

Beskæftigelsesministeren har fornyeligt sagt, at man skal tænke ud af kasserne, eller 
mere præcis “menneske før kasserne”. Dette tolker jeg helt klart som værende en 
invitation til, at de, som arbejder med os arbejdsløse, skal kigge på os individuelt og ikke 
bare sætte os i kasser og vente, indtil at loven siger, vi skal aktiveres m.m.

Som man kunne høre på "TV2 Nyheder" forleden, så har vores Statsminister Helle 
Throning-Schmidt selv været fremme med en udtalelse om, at de mange milliarder som i 
dag bliver brugt på at få arbejdsløse folk ud på arbejdsmarkedet igen, ikke bliver brugt 
rigtigt.

Jeg kan kun være enig med vores statsminister i dette, for jobcentret ville meget gerne 
tilbyde mig et 4 ugers kursus i ansøgningsskrivning. Og det er på ingen måde 
kompetencegivende for mig, men kun med til at holde en privat virksomhed kørende. Men 
så kan de da sige at de har forsøgt at få mig tilbage på arbejdsmarkedet. 

Det duer ikke, at de arbejdsløse kommer i kasser og behandles firkantet. Skal man 
arbejdsløsheden til livs, og skal man få de arbejdsløse på arbejdsmarkedet igen, skal man 
tænke alternativt, kreativt og væk med kassetænkningen.

Jeg håber med dette brev, at Beskæftigelsesministeren, Beskæftigelsesudvalget og 
Jobcenterchefen i Aarhus vil få øjnene op for, at det ofte er det offentlige, der bremser for 
de arbejdsløse og gør det meget besværligt for de arbejdsløse at ændre på deres situation 
og muligheder for at komme i arbejde igen.

Med venlig hilsen

Jan Nyeboe

Tel: 22 21 22 72
Mail: jan@nyeboe.dk

Følgende brev er sendt til:
! Beskæftigelsesministeren
! Beskæftigelsesudvalget
! Jobcenterchef Aarhus
! CA - arbejdsløshedskassen
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